多国空袭利比亚

利比亚领导人卡扎菲态度强硬发誓保卫国家

利比亚当地时间20日凌晨2时25分左右,首都的黎波里上空传来战机轰鸣声,随后南部和西南部传来猛烈的高射炮声,声音持续10分钟左右。

据报道,截至20晚8时,约有64人在空袭中死亡。

利比亚领导人卡扎菲在利比亚遭到西 方国家空袭数小时后发表电视讲话说,表 示人侵只能让利比亚在民族统一战线的旗 帜下更加坚定和团结。

法国战机摧毁数辆卡扎菲军队装甲车

法国媒体援引军方的消息称,巴黎时间17时45分左右,法国战机在利比亚对卡扎菲军队的一部军车开火,对利比亚实施首次空中打击。在接下来的几个小时里,法国"阵风"和"幻影-2000"战机又进行了3次空袭,摧毁了数辆卡扎菲军队的装甲车。

19日下午,法国在巴黎召开落实联合国安理会有关利比亚决议的国际会议,总统萨科齐在会后发表声明说,与会各方决定力促联合国安理会有关利比亚决议得到贯彻,敦促卡扎菲立刻停火。若卡扎菲未能履行决议即刻停火,有关各方将通过包括军事手段在内的一切方式迫使决议得到落实

美英向利比亚发射上百枚巡航导弹

美军参谋部主任威廉·戈特尼19日说, 部署在地中海的美军和英军军舰与潜艇当 天向利比亚发射了上百枚"战斧"巡航导 弹,袭击了利比亚的20多处防空设施。

发特尼说,这次打击的目标主要位于 利比亚西部沿海地区和首都的黎波里附近。具体而言,这次打击的目标包括利比亚的"SA-5"型远程地对空导弹阵地。

针对利比亚的这次军事行动被命名为



"奥德赛黎明",眼下由美军非洲司令部统一指挥。戈特尼说,他预计指挥权将在未来数天后交给即将建立的联军指挥部。除了美国与英国,参与行动的还有法国、加拿大和意大利。

美军眼下在地中海部署有三艘装备"战斧"导弹的潜艇,此外还有两艘导弹驱逐舰、两艘两栖作战舰和一艘指挥舰。联军在地中海总共有25艘军舰。

利比亚官方证实多处目标遭到导弹袭击

比亚总人民大会秘书长(议长)穆罕默德·兹韦19日证实,利比亚多处军事和民用目标遭到导弹袭击,造成平民伤亡,建筑设施严重毁坏。他强调,这些针对利比亚人民

的野蛮攻击是在利方已经宣布停止所有军事行动以及承诺进行全面的政治和经济改革之时发生的。(西方)所谓保护平民安全的说法是彻头彻尾的谎言.呼吁联合国和有关国家派遣国际观察员监督停火。

从当天下午开始,首都的黎波里数万 名民众相继前往利比亚领导人卡扎菲的住 所,强烈抗议西方对利比亚采取的军事打 击,并决定组成人体盾牌誓死保护国家。

针对利比亚局势各国反应不一

卡扎菲20日通过利比亚国家电台发表 了简短但措辞极为强硬的讲话。他指责有 关军事行动"野蛮",是"不公正的十字军式 侵略"。卡扎菲威胁将对地中海沿岸的军事 和民用设施进行打击,并警告"地中海国家和北非国家的利益处于危险之中"。他说,"地中海已陷人战争",并已命令打开各地的军火库,"民众可以拿起武器保卫家园,赶走西方军队"。

中国外交部发言人姜瑜20日表示,中方注意到利比亚局势的最新发展,对向利进行军事打击表示遗憾。中方一贯不赞成在国际关系中使用武力,主张遵循《联合国宪章》的宗旨与原则以及相关国际法准则,尊重利主权、独立、统一和领土完整。希望利局势尽快恢复稳定,避免武装冲突升级造成更多平民伤亡。

俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇19日表示,俄对部分国家以联合国安理会通过决议为由,对利比亚采取军事行动表示遗憾。卢卡舍维奇说,俄罗斯强烈呼吁利比亚所有各方以及参与军事行动的国家立即停火并停止暴力行为,采取一切措施避免殃及平民。俄罗斯还要求各方采取措施确保各国驻利比亚外交使团及其工作人员安全。

非洲联盟在毛里塔尼亚举行会议,要求各国"立刻停止"对利比亚的袭击并呼吁国际社会"克制",以避免造成"严重的人道主义后果"。此外,委员会还强调,利比亚的卡扎菲当局应启动"消除引发当前危机的原因的必要政治改革",此外,应确保"对需要的人进行人道主义救援",保护外国人,包括利比亚的非洲侨民。

正在巴西访问的美国总统奥巴马19日宣布,他已授权美军对利比亚采取"有限的军事行动",而且行动已经开始。他表示,对利比亚使用武力并非首选,但也不是轻率之举,美国作为一个"广泛的联盟"的一部分,发动军事行动旨在保护受到威胁的利比亚人民,并且捍卫美国和全世界的利益。

T. I. I. TE 2

16日,利比亚多个城市开始出现抗议活动, 要求政府下台,抗议活动随后波及首都的黎波 里。游行示威者与安全部队发生冲突。 20日,利比亚领导人卡扎菲之子赛义夫·

伊斯兰·卡扎菲发表电视讲话,警告说利比亚有发生内战的危险。

22日,阿拉伯国家联盟(阿盟)决定暂停利比亚参加阿盟及其所有附属机构会议的资格,直至其对本国人民的诉求予以回应。鉴于安全局势动荡,多国开始紧急撤离在利比亚人员。

26日,联合国安理会一致通过第1970号决议,决定对利比亚实行武器禁运、禁止利比亚领导人卡扎菲及其家庭主要成员出国旅行、冻结卡扎菲和相关人员的海外资产等。

3月

1日,联合国大会以协商一致的方式通过决议,中止利比亚联合国人权理事会成员国资格。

12日,阿盟在开罗召开成员国外长紧急会议,决定促请联合国安理会采取行动在利比亚设立禁飞区。

13日,继收复西部城市扎维耶以及东部的 贾瓦德、拉斯拉努夫、布雷加等城市后,利比亚 政府军开始向利比亚第二大城市班加西以及 其他东部城市推进。

17日,联合国安理会通过决议,决定在利比亚设立禁飞区,并要求有关国家采取一切必要措施保护利比亚平民和平民居住区免受武装袭击的威胁。

18日,利比亚外长穆萨·库萨宣布,利比亚接受联合国安理会有关在利比亚设立禁飞区的决议,立即停火并停止所有军事行动。

19日,旨在落实联合国安理会关于利比亚的决议问题会议在法国首都巴黎举行。阿拉伯国家联盟、欧盟等地区组织负责人及多国领导人与会。与会各方敦促利比亚立刻停火,否则有关各方将动用包括军事手段在内的一切方式迫使决议得到落实。

划比亚骚乱是何原因?

自2月16日以来,利比亚爆发的骚乱及流血事件不断升级。对于该国动乱的原因,一般认为主要由於总统卡扎菲的专制统治,以及受到近来席卷中东地区的抗议浪潮的影响。但事实上,这个国家正在陷入的分裂还有著深刻的根源。

利比亚曾经是意大利的殖民 地。在意大利殖民统治时期,利比 亚由三个自治邦组成。东部地区和



参战各国有何打算?

从表面上看, 西方国家打击利 比亚是为了落实联合国安理会的决 议。但不少外国专家和媒体认为,参 与军事行动的各国其实各有自己的 利益考虑。

法国国际关系与对外交流基金会北非中东地区问题研究员米哈伊尔认为,法国一直试图表现自己的独特立场,"寻求表现出自己具有领导能力",如果萨科齐赌赢

班加西在很大程度上是自治的。 据报道,卡扎菲在1969年的一

场军事政变中掌权后,依靠武力实现了国家的统一。他还迁都至的黎波里,将利比亚的政治重心向西转移。其政权对东部基本上是不管不顾,尽管利比亚的很多石油财富都在那里。 报道认为,卡扎菲一定程度上

利用部族之争维持了统治,并将自己的部族提拔到关键的安全岗位和决策岗位。他还通过定期改组整个政府,使潜在政治对手失去支持基础或威信,从而成功地抑制了其他政治权力中心的生长。作为其伊斯兰革命意识形态招牌的体现,他还在20世纪80年代对全部民营企业实行国有化。

但卡扎菲对于利比亚长达40 年的领导并没有使得这个国家成为一个人民的国家。相反的,利比亚是目前全世界贪污腐败问题最为严重的国家之一。在利比亚的政治忠诚遭受严峻考验之时,很多曾被卡扎菲冷落或压迫的部落都在反对他。

了,"他就在2012年法国总统大选中 拥有了一张很好的牌"。

深陷伊拉克和阿富汗两场战争泥潭的美国起初并未积极推动对利比亚动武。那么,它为何最终加入了打击行列?《华尔街日报》近日刊文分析说,奥巴马政府担心英法抢了风头。此外,在利比亚政府军逼近反对派重要堡垒班加西、反对派陷入困境之时,阿盟表态支持在利设禁飞区,从而卸去了奥巴马的担心:对利比亚动武会被认为美国是在对伊斯兰世界发起战争。

事实上,利比亚动乱将影响整 个地中海经济以及全球石油市场。

背景链接〈〈〈〈

利比亚位于非洲北部,北临地中海,东、南、西三面分别与埃及、苏丹、乍得、尼日尔、阿尔及利亚和突尼斯接壤。面积为176万平方公里,全境95%以上地区为沙漠和半沙漠。全国人口近620万,绝大多数是信奉伊斯兰教的阿拉伯人和柏柏尔人。

首都的黎波里是利比亚的最大港口,位于地中海南岸,人口近170万,是全国政治和经济的中心,工业占全国总产值的一半以上。的黎波里有古罗马的斗技场遗址和其他朝代的古堡、宫苑、清真寺等名胜古迹,是夏季游览和疗养胜力。

利比亚在20世纪50年代发现 石油以来,石油开采及炼油工业 发展迅速。石油成为国家的经济 命脉和主要支柱,95%以上的出 口收入来自石油。

至于英国,早在利比亚爆发骚乱之初,卡梅伦就积极倡导设禁飞区,进行军事干涉。分析人士认为,这是因为英国对其国际地位日趋式微并不甘心,欲借此机会表现一把。

外国观察家认为,美英法虽各有自己的算盘,但它们也有共同目的:利用利比亚反政府武装举事的难得机遇,推翻对西方来说一直是如鲠在喉的卡扎菲政权;向利反对派提供支持,为其一旦上台后在该国谋取更大石油利益埋下伏笔。

口本理画

日本首次表态 福岛第一核电站将被废弃

据美国媒体报道,日本内阁官方长



震中受到破坏的福岛第一核电站最终将被废弃。这是自3·11地震以来日本政府首次做出此番表态。

枝野幸男说,福岛核电站不再合适重新启用。据悉,抢修队为了降低反应堆温度而注人海水,对反应堆造成一定程度腐蚀,导致重要部件失效,因此,关闭核设施是不可避免的。

3月19日,日本经济产业省原子能安全和保安院将福岛第一核电站核泄漏事故等级从4级提高为5级。这是日本迄今最为严重的核泄漏事故。

日本宫城县废墟下 发现一老一小幸存者

据外电报道,救援人员当地时间20 日在日本灾区一处废墟下发现2名幸存者,他们在日本强震和海啸发生后一直 被困废墟下,在第9天终于得到救助。

警方说,这2名幸存者是在日本宫城县石卷市被发现的,他们是1名年龄已经80岁的老年妇女,和1名年仅16岁的少年。这2人目前的体温很低,但意识清醒。获救后他们已迅速被送往医院接

受治疗。目前还未知2人其它的情况。

截止到20日,日本官方已确认的强 震及海啸遇难人数达到了8133人,有报 告的失踪人数为12272人,两者相加超 过了2万人。

日媒称大地震为改善 中日关系提供契机

日本媒体道称,去年9月的撞船事件导致中日关系恶化,而中国在日本大地震发生后积极向灾区提供援助为两国建立信赖关系提供了契机。中国外长杨洁篪19日在京都与日本外相松本刚明会谈时,邀请日本首相菅直人和松本访华,部长级交流或将成为今后修复日中关系的试金石。

新华社等中国媒体连日对中国国际 救援队在灾区的活动进行了报道。中国 国家主席胡锦涛18日自2003年就任以来 首次访问日本驻华大使馆,并为地震遇 难者默哀。

日方期待通过坦率地接受中方的善意,推动重启实际上处于中断状态的首脑和部长级交流。

日本千年绝景"长命穴" 被地震震塌消失



有日本"三大绝景"之一之称的宫城县松岛,最有名的"长命穴"景致在大地震中崩塌。照片显示,"长命穴"已经完全地消失,这一千年景观已经不复存在。

国内时事〈〈〈〈

环保部监测显示: 我国辐射水平处正常范围内

环境保护部20日发布全国省会城市和部分地级市辐射环境自动监测站实时连续空气吸收剂量率监测值。监测结果显示,我国各地的辐射水平都在正常的范围内。

而我国已经投入运行的浙江秦山核电基地、广东

大亚湾岭澳核电站,江苏田湾核电站周围的环境辐射水平也是在正常的范围。 另外,世界气象组织和国际原子能机构稳定区域

另外,世界气象组织和国际原子能机构稳定区域 环境组织中心最新的预报显示,在未来的3天的话,日 本核电站泄漏放射性污染物不会向我国扩散。

商务部监测显示: 食盐市场秩序恢复正常

商务部20日发布的监测显示,近日,各部门、各地区密切配合,采取积极措施,抢购食盐现象已经平息,市场秩序恢复正常。

运输配送等方面的原因存在短时缺货现象外,其他地区都已恢复正常运行。 据商务部监测,目前国内食盐市场呈现以下特

除个别省份的少数城市的小杂货店或小超市,因

据商务部监测,目前国内食盐市场呈现以下特点:一是库存数量充足。二是销量大幅下降。三是购买者明显减少。各地已经没有排队购盐现象。广州、郑州、上海等少数城市的销售网点甚至出现顾客要求退盐的现象。

今年最大最圆月如约现身天宇



今年最大最圆月20日晨如约现身苍穹,在我国天气晴好地区,不少公众都欣赏到了这轮满月。

每经历14次圆缺,即天文学中的14个"朔望月",合 413.4天,月亮就会达到一次最大最圆的"圆满"状态。

根据天文精确推算,3月20日2时10分,地球运行到月亮和太阳之间,此时月亮恰好"直面"太阳,它将太阳的光全部反射给地球,故呈现"最圆";3时许,月亮运行到距离地球最近的位置上,此时月球离地球约35.6万公里,这比月球离地球的最远距离要近5万多公里,因而从地球上看去,月亮比平时要大一些。

由于今年的"圆月"与"近月"的时间相距非常接近,比较少见,有人将这次最大、最圆月炒作为"20年来最大",网络上甚至将其称为"超级月亮""巨大月亮""超大月亮",并把云南盈江和日本东海岸附近发生的地震和"超级月亮"扯到了一起。

"地震、海啸等自然灾难和月亮有关系目前并没有 科学依据,因此,'超级月亮'会给人类带来灾难的说法 不可信。"文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩强 调说。

上海推行"节地生态安葬"

"2011年上海市百姓公祭日活动"中启用,占地3.3万平方米的公益墓区将突出环保、节地特征,以低价或免费方式安葬逝者。

据介绍,"节地生态墓葬"是指将逝者的骨灰放置于环保可降解的骨灰筒内,以"树葬"等方式深埋于生态节地墓区,或将骨灰嵌放在墙壁内进行"壁葬"。此次启动的节地生态墓区位于上海福寿园海港陵园,拟计划安置10万穴。上海市民政局关于小型墓的规定为"每穴墓不大于1平方米",10万穴共需土地10万平方米。据此计算,节地生态墓区实际可节约用地6.7万平方米。目前,该墓区已安葬24417穴、壁葬2437穴。

海港陵园方面表示,节地生态墓区每穴收费980元,上海各区县特困对象凭所在地民政局相关部门出具的证明材料,可实行部分费用减免或全免。

中国泥人博物馆5月无锡开馆

中国泥人博物馆将于5月在有着"泥人之乡"的无锡开馆迎客。目前,该馆已在全国各地征到上千件泥人珍品供展,为中外游客提供独特的艺术享受。

据了解,位于惠山古镇的中国泥人博物馆由四个展厅、一个临展厅、泥人工坊和多媒体影院组成,展厅面积达8000平方米。该馆目前已征得的上千件展品中,一部分系中国泥人精品展中获得,另一批则是邀请国家级、省级工艺美术大师们操刀,复制了一批历朝历代的泥人精品。泥人博物馆将改变传统作坊式泥人传承方式,将国内泥艺资源集组合,打造成一个具有现代审美情趣和娱乐元素的文化创意产业园,完善相关泥艺产业链。

新疆森林旅游带动农牧民增收

目前,天山南北风格迥异的56处森林公园带动森林旅游红火发展,有力促进了当地农牧民增收。农牧民从单一的种地、放牧生产方式,转变为现在以旅游接待、农家乐、旅游商店、地方特产、山野菜、民族工艺等各种项目的开发经营。

截至目前,天山南北已拥有风格迥异的森林公园56处,经营总面积129.64万公顷。其中国家级森林公园17处、自治区级31处、县级8处。昭苏夏塔古道、福海温泉、哈巴河白桦林等17处为国家级森林公园,夏塔古道因集冰川、森林、草原、湖泊等为一体,被评为"中国最美古道"。